

# Karawanken Bote

Verlag und Schriftleitung: Hagenfurt, Bismarckring 13, Postfach 115 / Bezugspreis (im voraus zahlbar) monatlich RM 1.— frei Haus (einschließlich RM 0.20 Zustellgebühr). Abbestellungen der Zeitung für den nachfolgenden Monat werden nur schriftlich und nur bis 25. des laufenden Monats angenommen.

Nov. 4.

Krainburg, 20. Jänner 1945.

5. Jahrgang

## „Svoboda“ je prinesla katastrofo lakote

**Strašna beda v po sovražniku zasedenih državah — Vsepevsod brezposelnost in demonstracije zaradi lakote**

Berlin, 19. januarja. Vsak dan je več vesti iz držav, ki so jih zasedli sovražniki, o katastrofalnem položaju prehrane, v katerem se nahajajo „osvobojeni“ narodi. Ta poročila so taka, ki so šla skozi zelo strogo cenzuro sovražnih sil. To, kar postaja po njih očitno, dokazuje s kruto jasnostjo, kako zmedene morajo biti razmere v resnici. To, kako so naši nasprotniki deloma zavestno deloma zaradi svoje nesposobnosti odgovorili, nazorno poučuje o „načelih reda“, kakor so si jih zamislili zavezniki. Iz njih se pa da tudi tehtno sklepati na silo, pod katero se vrši splošni naval na Reich.

Po poročilih turinskega časopisa „Stampa“ o bedi otrok na Siciliji, so se tam, kakor v časih revolucije v Rusiji, sestavile tolpe otrok, ki so se v osmih mesecih sedbe kljub nadzorstvu zaveznikov razvile v skupine težkih zločincev. Celó razdejanja, ki jih je povzročila na otoku vojna, ne vzbujajo pozornosti in so majhna v primeri z nepredstavljivo bedo otrok, ki se je danes razširila preko vse Sicilije. Beračenje za kruh v po sovražnikih zasedeni Italiji sicer ni nič novega, vendar postaja v večjih mestih Sicilije že neke vrste izstjevanje.

Otroci, ki se klatijo okrog, so večinoma „vojne sirote“, katerih starši so bili ali umorjeni po terorističnih letalcih ali pa po vojaških oblastih odvedeni na prisilno delo v Afriki. Zato ni čuda, da so ti gladujoči otroci namerili svoje zločinsko delovanje proti pripadnikom anglo-ameriške vojske.

Dokler je šlo za rop in tatvino, je bila situacija še znosna. Na žalost pa so se o začetku zime množili umori zavezniških vojakov. V številnih primerih so bili morilci člani teh tolp italijanskih nadoletnikov. Da bi se proti temu z uspehom nastopilo, so baje zavezniška vojaška sodišča številne otroke obsodila na smrt in so sodbe tudi izvršene.

### Demonstracije dijakov v Rimu

V Rimu so se vršile, kakor poroča Reuters, demonstracije dijakov, pri katerih so protestirali proti temu, da mora Bonomi, jeva Italija se vedno zamen čakati, da bi jo Anglo-Amerikanci priznali kot zaveznico. Nadalje so zahtevali takojšnjo objavo pogojev premirja. Hkrati se je vršila protidemonstracija od strani drugih dijakov, ki so bili „okrašeni“ z boljševiskimi znaki in rdečimi traki. Med obema skupinama demonstrantov je prišlo do spopadov.

### Izredno nizek življenjski standard

Zastopnik britanske poročevalske službe v Rimu piše, da je bivanje Anglo-Amerikancev v Rimu spremenilo življenje, običaje in slike večnega mesta in mu prineslo nadaljnje trdote. Več stradanja, več brezposelnosti in izredno nizek življenjski standard so bile posledice. Vrhu tega je preteklo leto prineslo s seboj ogromni birokratizem vedno bolj razširajočih se vojaških oblastí. Za prehrano, stanovanje in zabavo tisočev ameriških ter britanskih častnikov in mož so morali pripraviti ogromno količino prostora. Ta prostor so odvezli rimskemu prebivalstvu. Za plačilo an-

### Baedecker za angleške vojake

Bivši sovjetski poročnik Pavel Baštan, zdaj prostovoljec pri Waffen-SS piše z Zapada:

Pred nami leži mala knjižica v modri vezavi. Na prvi strani ima naslov: Köln, izdala jo je angleška vojaška založba v Londonu.

Knjižica vsebuje točen opis Kölna, njegovih spomenikov in cerkva, k temu tudi zemljevid. Cisto jasno je to vodnik za udeležence „mikavne male vojne“. Da bi angleški za zabavo potujoči vojaki našli pravo pot, je zadaj pridejanih še več vprašanj v angleškem in nemškem jeziku: „Kako da leč je do sredine mesta?“ „Kje je pot v Bonn?“ — „Kje je angleško vojaško poveljstvo?“ itd.

Imetnik knjižice — ali naj rečemo turist? — se nam predstavi: mister Allan Bird. Z že dolgo neumitimi prsti vleče za svojo pičlo brado. Iz njegovega videza se da sklepati da ga to potovanje ne zabava bogvekej.

„Zakaj so bile razdeljene te knjižice? Ali ste pričakovali, da boste tako naglo dosegli Köln?“

Allan Bird je odkritosrčen: „Naši častniki so nam rekli, da bomo pozimi že tu.“

„Ali niste opazili nobenih netočnih podatkov v vaši knjižici?“ Anglež skomizgne: „Vojaška založba daje samo točne, ponovno preizkušene podatke!“

„Toda mi pogrešamo v njej najvažnejše naprave mesta — važne za vas!“

Allan Bird ravnodušno skomizgne.

„Namreč taborniške ujetnikov...“

glo-ameriških čet je potreben ogromen denarni znesek, zato polzi valuta v „osvobojeni“ Italiji naglo v inflacijo.

### „Belgija strada kakor še nikoli“

Hudo razliko, ki nastaja nad zavezniškimi obljubami nasproti Belgiji in sedanjim položajem je poudaril belgijski ministrski predsednik Pierlot v intervjuju z britanskim dopisnikom Masonom. „Belgija strada kakor še nikoli v svoji zgodovini, vtem ko je mrtva skoraj vsa industrija države in zaradi nedostajanja surovin niti zdaleka ne more kriti močno naraslih potreb belgijskega prebivalstva. Vtem ko so zavezniške armade“, tako nadaljuje Pierlot, „zaslegle skoraj vsa prevozna sredstva, čakajo Belgijci zaman, da jim bodo pripeljali živil in premoga. Če se položaj

kmalu ne izpremeni ali če se bo v bodočih tednih celó poslabšal, bodo posledice za Belgijo katastrofalne. Živila, ki jih dobiva Belgija danes, so le kaplja na razbeljen kamen.“

### Grozen položaj v Franciji

Razmere v Parizu se bližajo z bliskovito naglico katastrofi in boje se groznih epidemij, poroča „Aftonbladet“ po nekem poročilu Bullove časopisne službe. V ponedeljek so umrli v Parizu številni otroci in starčki od onemoglosti in mraza. Nove ostre omejitve goriva kakor tudi naravnost kričeče pomanjkanje živil so povzročile naraščajoče število smrtnih primerov. Ogorčenost prebivalstva zaradi teh razmer se je izražala v številnih demonstracijah, katerih so se udeležile zlasti gospodinje.

Pred pariškimi prodajalnami kruha stoji dolge strnjene vrste jokajočih se žen. Številni peki so morali zaradi nedostajanja kuriva zapreti svoje prodajalne, celó na slovitih črni borzi se kažejo znaki slabosti. Mnogi ljudje, ki ne morejo več prenašati mraza, mečejo svoje pohištvo v ogenj in kurjave.

## Finansiranje vojne v letu 1945.

Staatsekretär Reinhardt o aktualnih problemih finansiranja

V okviru vrste predavanj, ki ga je privedlo glavno službeno mesto vodstva državne propagande NSDAP, je obravnaval Hauptbefehlshaber, Staatsekretär v državnem ministertvu financ Fritz Reinhardt vprašanja, ki jih danes vedno znova stavi prebivalstvo: „Od kod jemlje Reich za vojskovanje potrebni denar?“ „Ali so finance Reicha v redu in ali bodo ostale v redu?“ „Ali je inflacija v nacionalsocialistični državi v resnici izključena?“ itd.

Reinhadt je med drugim ugotovil, da se je moglo v prvih petih letih vojne z rednimi dohodki kriti okrog petdeset odstotkov celotne finančne potrebe Reicha. Pomen tega dejstva je tembolj tehten, če uvažujemo, da je bilo v svetovni vojni 1914. do 1918. l. z rednimi dohodki kritih samo trinajst odstotkov finančne potrebe Reicha.

Staatsekretär je nadalje priobčil, da bo v računskem letu 1944. donos davkov zopet dosegel višino lanskega leta. Posebno je poudaril, da je zagotovljen red v finančah Reicha tudi v bodoče, da se bodo smeli v nadaljnji dobi trajanja vojne povziranja izdatkov in novi izdatki dopustiti samo v toliko, v kolikor bo to raz stališča vojskovanja neogibno potrebno. Finance Reicha bodo tako urejene, da se bodo po končani vojni brez težav lahko finansirali tudi veliki ukrepi obnove in socialnih načrtov in da bo v narodnogospodarskem obsegu tudi možno pravo odplačevanje dolgov.

Kakšna inflacija je, kar je Staatsekretär Reinhardt posebno poudaril, v nacionalso-

cialistični Nemčiji popolnoma izključena. Nedotakljivost hranilnih vlog in dobrometij pri bankah je in ostane vsekakor zjamčena.

Zato se lahko z mirno vestjo svetuje vsakomur, naj del svojih dohodkov, ki jih tačas ne potrebuje, vloži v hranilnico ali banki, kjer mu prinaša obresti in je v danem primeru na razpolago za finansiranje blaga in dela. Povečanje sredstev plačilnega obtoka je nekaj povsem naravnega. Ono je nujna posledica prirastka prebivalstva in gospodarstva, povečanja narodnih dohodkov, ojačane potrebe po Reichsmarkah pri blagajnah oborožene sile, izpraznitve itd. iz dohoda davkov pri davku na prejemke se na primer lahko sklepa, da je bila vsota plač in mezd v 1944. letu za okroglo deset milijard večja ko v istem času lanskega leta. Ta znesek je bil potem-takem bolj razgiban in v obtoku na sektorju plač samem.

Kot najvažnejše naloge finansiranja po končani vojni je Staatsekretär Reinhardt označil gradnjo stanovanj, izravnavo rodbinskih bremen in starostno preskrbo.

V nekoliko letih po končani vojni bo na razpolago zadostno število zdravih stanovanj po znosnih cenah. Pri tem se bo močno pospeševala zamisel lastnega doma.

Tačas že obstoječa olajšave rodbinskih bremen (zlasti pri davku, zaradi številnih otrok in s prispevki za izobraževanje) se bodo po končani vojni razvijale tako, da bodo po možnosti odpravljena vsa rodbin-

(Nadaljevanje na 2. strani)

## V najtežji obrambi proti navalu množic

Zanimanje svetovne javnosti se obrablja k zimski ofenzivi boljševikov na Vzhodu, ki je zavzela izmero, ki prekaša vse, kar je bilo doslej. Sovražnik je izkoristil odmor na Vzhodu za to, da je najskrbneje pripravil in v najbolj grozeči izmeri pripeljal proti Nemčiji svoje množice oklopnjakov in topništva, skupin strelcev in konjice. Sovjeti so vrgli vse skupine, ki so jim bile na razpolago, v boj, s katerim hočejo izsiliti končno veljavno odločitev te vojne.

Spričo take množstvene uporabe na najširših frontah je bilo neizbežno, da so bili izsiljeni prodori in globoki vdori in naš sestav rovov, in da sovražnik lahko knjiži zase znatno pridobitev sveta. Čeprav nemškemu vodstvu niso mogli ostati skriti težišča in obseg zbiranja, spričo istočasnega najmočnejšega naprežanja nemških front na Zapadu številčno čisto navadno niso bili dani pogoji, da bi takoj pobili take množstvene napade. Tako se zdaj vrše v žariščih bitke globlji boji, ki stanejo sovražnike znatne zgube ljudi in oklopnjakov in morajo polagoma zmanjšati njegovo udarno silo. Cim bolj se sovražni napadni klani bližajo nemškemu ozemlju, tem trši, zagrizenjši in nepremagljivejši postaja nemški odpor.

To se še najjasneje kaže v vzhodnopruskem napadnem prostoru, edinem ozemlju vzhodne fronte, kjer stoji sovražne sile na ozkem pasu starega nemškega ozemlja. Naši branilci v Vzhodni Prusiji so prizadejali napadajočim masiranim skupinam boljševiških oklopnjakov in strelcev kljub izredno močni podpori topništva in bojnih letalcev vedno znova krvave izgube, razbili njihove napade, s protisunkom vrgli krajevno vdrlega sovražnika nazaj in preprečili s svojo silo vsak globlji vdor, kaj šele prodor Sovjetov.

Če poročilo oborožene sile omenja iz težišča sovjetske nasprotno ofenzive med Varšavo in Krakovom, da so Sovjeti dosegli vzhodni rob Čenstohove ali prostor pri Tomasovem, to še ne pomeni morda, da bi boljševiški valjar mogel, vse razdrobeč, potisniti vso svojo fronto v ta prostor, marveč gre tukaj za deloma močne motorizirane napadne klane, ki so se, izkoristajoč v bivšem poljskem prostoru v primeri s Sovjetsko zvezo dobre ceste, in ko so vrgli naše slabe zaščite nazaj, zagnali v te prostore. Med številnimi napadnimi prednjimi četami in klini sovjetskih oklopnjakov stoji naše lastne čete v silnih bojih s približujočimi se deli napadajoče pehote. Močni lastni zapahí štiti boko. Spričo tačasnega razvoja bojnega dogajanja med Narevom in slovaško severno mejo, kjer je še vse v teku in razgibano, se iz posameznosti ne more dati nobene slike bodočega razvoja. Toliko pa že stoji, da bo, kakor se je boljševiški množstveni napad proti naši skupini vojske Mitte ustavljal v preteklem poletju in je utihnilo veselo vriskanje, da bodo kmalu v Berlinu, tudi ta doslej najsilnejši sturjeni sunek boljševikov, najsi se zdi tudi tako preteč, običal ob nepremagljivi volji vseh Nemcev: da rešijo in ohranijo nemški narod; potem pa lahko po vsej pravici dvomimo, da bi boljševizem še enkrat mogel napeti svoje sile v enako veliki izmeri.

### Sovjetski redi za angleške lorde

Stockholm, 19. januarja. Sovjetski veleposlanik Guzev v Londonu je v torek izročil po predsedništvu Najvišjih Sovjetov, podeljene redne večjemu številu članov vlade, generalov in drugih lordov. Lord Beaverbrook, lord Priviseal in Oliver Littelton, minister proizvodnje, so dobili Suvorovljev red za zasluge v organizaciji novih pošiljk za Sovjetsko zvezo. Suvorovljev red prvega razreda je dobil maršal Montgomery. Uzakovljev red prvega razreda pa pokojni admiral Ramsay. Ceremoniji podelitve redov nasovjetskem veleposlaništvu so prisostvovali predstavniki admiralstva, vojnega ministrstva, ministrstva za zračno plovbo, uradniški sovjetskega veleposlaništva in člani sovjetske vojaške misije. O. Anqlia!

### Boljševizacija etra

Stockholm, 19. januarja. Kakor posnema no po nekem poročilu lista „Stockholms Tidningen“ iz New Yorka, nameravajo Sovjeti — in s tem za njimi stoječe svetovno židovstvo — potrošiti eno milijardo dolarjev za radijsko mrežo, ki bi obsegala ves svet. K temu še poročajo, da namerava Moskva dograditi ali napraviti močne radiooddajne postaje v Alžiru, Dakarju, na Madagaskarju ali v Indijskem Kitajskem. Te radiooddajne postaje bodo baje pod francoskim vodstvom, vendar bo v teh oddajah nastopilo število sovjetskih „gledaliških igralcev“ (?!), ki znajo tuje jezike.



Tako občinkneje naša orožja „V“

Ta posnetek ki ga je prinesel angleški časopis „The Sphere“, prikazuje težka razdejanja, ki so jih povzročila naša orožja „V“ v londonskem mestnem delu Westminsteru.

## „Königstiger“, najmočnejši oklopnjak na svetu

Mojstrovina nemške vojne tehnike — Prekaša vsak sovražni oklopnjak

Berlin, 19. januarja. „Nemški „Königstiger“ je veliko boljše od kakršnega koli drugega oklopnjaka, ki ga morejo poslati v boj sovražniki Nemčije — tako je prav pred kratkim pisal Stanley Bishop v „Daily Herald“. Priznal je, da oklopu „Königstiga“ ne more nič niti najmočnejše protiooklopnjaško topništvo, in je zaključil svojo razpravo s sledečim, z resignacijo navdahnjenim stavkom: „Trebalo je vprašati samo posadke naših oklopnjakov, ki so imeli spopad s „Königstigrom“ in jo pri tem živi odnesli, pa se bomo hitro prepričali, kako strašen je ta ljudožerec, ki so ga spustili Nemci.“

Ta sovražnikova presoja naših novih oklopnjakov dokazuje dovolj, da je bilo možno nemških oklopnjakov zopet dano v roke orožje, ki jim dalje krepi brezpogojni občutek nadmoči nasproti sovražnikovima oklopnjakom. Zaradi tega občutka nadmoči je fronta ponovno prevzela ponosno ime „Königstiger“, ki je bilo napravljeno raz spoznanja, da novi oklopnjak vsakega nasprotnika, ki ga napade, čisto navadno zdrobi.

Orožna tehnika v vojni ne sme zaostajati za izkustvi na fronti. Ni nobenega prestanka. Vedno ostanejo konstrukterji v svojih pisarnah, na svojih preskuševališčih in v svojih laboratorijih pri delu, da ustvarjajo nova orožja, ki so se obnesla. Razumljivo je, da mora tako mlado orožje, kakršno je oklopnjak, prebiti mnogo sprememb. Izkustvo fronte bo konstrukterju vedno znova namignilo, kje in kako lahko kaj popravi. Ko so Sovjeti prišli na dan s svojimi „T 34“, tisto oklopljeno pošastjo, ki so jo smatrali za nepremagljivo, jim je stavila nemška tehnika nasproti „tigra“ in „panterja“, ki sta si zelo hitro pridobila zaupanje nemških oklopnjakov in ki sta „sovražniku dokazala“, da se v pisarnah nemških konstrukterjev in oboroževalnih tvornic opravlja prvovrstno vrednostno delo. Neposredno s prvimi „tigri“ sta združila državni minister za oboroževanje in vojno proizvodnjo in Heereswaffenamt (orožni urad vojske) naravno nadaljnjega tipa „tigrov“, ki bi naj vseboval in uredničili vsa izkustva in novodobna spoznanja. Uspeh dela je bil „Königstiger“, ki je pač najpopolnejše izmed vsega, kar se da napraviti glede oborožitve, oklopljenja, opreme in sposobnosti za manevriranje.

„Königstiger“ je pridržal skušeni protiooklopnjaški top „tigra“ Pač pa se je s po-

### Finansiranje vojne v letu 1945.

(Nadaljevanje s 1. strani)

aka bremena. Z otroci bogata rodbina bo takrat gospodarsko najmanj tako dobro situirana kakor zakonska dvojica brez otrok. Reich potroši tačas že nekoliko več ko eno milijardo Reichsmark na leto za pomoč zaradi otrok in izobraževanje. Bodoči prvi korak na poti do izravnave rodbinskih bremen bo kmalu po koncu vojne ta, da bodo odpravljene šolnine, učne pristojbine in stroški za učila glede vseh vrst šol in vseh strokov, tudi za obisk strokovnih šol in vseučilišč. Vsak nemški otrok se bo potem lahko polno razvijal ustrezno svoji nadarjenosti v korist narodnega občestva. Ta razvoj bo popolnoma neodvisen od dohodkov in premoženjskih razmer staršev.

Oskrba nemškega naroda bo vsakemu nemškemu rojaku, ki je pošteno izpolnil svojo dolžnost v narodnem občestvu, zagotovila brezskrbno večer življenja ali brezskrbno življenje v primeru invalidnosti.

To, kar bomo po končani vojni zgradili z nacionalsocialistično dejavnostjo, je končal Staatssekretär Reinhardt, bo močna, politično in gospodarsko zdrava Velika Nemčija kot prva socialna država na svetu.

daljšanjem cevi in s povečanjem pogonskega naboja zvišala probojnost oklopnjaške granate. Vrhu tega je dobil izstrelek tako močno razanko, da Richtkanonier (mereči topničar) lahko računi s stoodstošnim učinkom. S povečanim probojnim uspehom je bila bistveno povečana razdalja v boju, kar pa ne pomeni, da „Königstiger“ ne bi sigurno pogodil svojega cilja tudi še na največje razdalje. Vtem ko torej izstrelki „Königstiga“ prebijajo oklep vsakega sovražnega bojnega voza, je pa oklep nemškega bojnega voza toliko ojačen, da vzdrži vsako sovražnikovo obstreljevanje. Frontalni oklep je bil nasproti „tigru“ zvišan, hkrati

### Nemške podmornice potopile 54.000 brit.

## Nezmanjšana silovitost bitke na Vzhodu

V sredo uničen 201 oklopnjak — Bojno delovanje v Italiji narašča

Oberkommando der Wehrmacht je dne 18. januarja objavilo:

Na Ogrskem so spodleteli krajevno omejeni napadi boljševikov ob severnem robu gorovja Verteš in v gorovju Piliš. Branilci Budimpešte so se v ogorčenih hišnih in poličnih bojih ubranili ponovnih hudih nasprotnikovih napadov. Na dosedanjih žariščih v ogrsko-slavoškem obmejnem ozemlju so ostali brezuspešni ponovni sovražni napadi. Med Zgornjo Slovaško in gornjim tokom Visle so se naše čete odstavile proti zapadu. Pri tem so se razvili boji s sovražnikom, ki pritiska proti Novemu Soncu. Bitka v velikem loku Visle še traja z nezmanjšano silovitostjo. Pripeljane rezerve so prestregle sovražne napadne prednje čete med Krakovom in Czenstohowo. Czenstohowa in Tomašov sta po pouličnih bojih padla v roke sovražniku. Prednje čete sovjetskih oklopnjakov so prodirle do prostora med Litzmannstadt in Vislo. Tudi med Klecem in spodnjo Pilico stoji naša odredi v hudem boju z močnimi sovražnimi silami. Neka spodnesaksonska divizija oklopnjakov je odstrelila tam v enem dnevu 85 sovjetskih oklopnjakov. V velikem loku Visle smo izpraznili Varšavo. Severno od Visle so boljševiki pripeljali nove skupine in kljub trdovratni obrambi naših čet razširili svoje vdore proti zapadu in severu. Zichenau smo po hudih bojih izgubili. Peti dan obrambne bitke v vzhodnopruskem obmejnem ozemlju so naši odredi izvajali ponoven obrambni uspeh proti navalu 35 sovjetskih strejskih divizij in številnih brigad oklopnjakov. V dvojni bitki severno od Varšave in v vzhodnopruskem obmejnem ozemlju smo včeraj uničili 201 sovražni oklopnjak. S tem se je število v obeh teh velikih bojih tekom petih dni odstreljenih oklopnih bojnih voz zvišalo na 903.

Na Zapadu so se v frontnem loku, ki moli pri Maaseycku proti zapadu, iz krajevnih napadov razvili živahni boji, ko so Angleži pripeljali močnejše skupine. Vzhodno in severovzhodno od Bastogne se vrše srditi boji za posamezne vasi. Gorski lovci Waffen-SS so v Spodnjih Vogezih v napadu ob-

je bilo s čim največjo poševno lego oklopnih ploskev znatno ojačen izstrelke odvrtačajoči učinek oklopnega krova. Na frontnem oklepu je odpadla opazovalna odprtina in je tako znatno zvišana varnost za posadko oklopnjaka. Vozač zdaj nima več pred seboj prekinjenega pročelnega oklepa. Večji razgled omogoča vodji oklopnjaka poveljniška kupola, ki je konstruirana tako, da daje največjo varnost proti obstreljevanju. Okrogli stolp je nekoliko zmanjšan. Hkrati je podaljšano oklepno ohišje, da se lahko spravi večja količina gonilne snovi in municije, s čimer je povečan akcijski radij „Königstiga“. Navzlic temu je bilo oskrbovanje oklopnega kolosa z novimi popravami še bolj poenostavljeno in olajšano, tako da je težko vozilo še pridobilo sposobnosti za operiranje in okretnost.

Sovražnik se je že na Vzhodu in na Zapadu moral večkrat seznaniti s „Königstigrom“ in je ugotovil, da ne more nič enakovrednega postaviti proti tej mojstrovini nemške orožne tehnike. Kljub temu nemški konstrukterji ne bodo mirovali, ampak marljivo delali naprej, da bodo nemskim vojakom izročili še vedno boljše in močnejše orožja.

kolili neko ameriško bojno skupino in prepričali vse poskušene izpade in rešilne napade. Sovražnik, ki je tudi včeraj trdovratno napadal na bojišču pri Hatten, je zopet utrpel visoke zgube ljudi in oklopnjakov. V razširjenih mostičih severno od Straßburga smo vzhodno od Hagenaua z naskokom zavzeli celo vrsto vasi ter ujeli enega polkovnika in več sto Američancev. Sovražnik, ki je silno napadel Herrlisheim in tudi vdrl v ta kraj, je pri tem izgubil maso svojih napadajočih oklopnjakov. Vsega skupaj smo včeraj odstrelili v Alzaciji 57 sovražnih oklopnjakov.

V Srednji Italiji je naraslo bojno delovanje. Krajevni napadi Angležev med Etrusčanskimi gorami in jezerom Comacchio so ostali brezuspešni. V očističevalnih bojih v prostoru Toplice-Zuemberk pod vodstvom višjega SS- und Polizeiführera Alpenland so banditi znova utrpeli hude zgube. Naštetih je bilo nad 2300 mrtvih sovražnikov, pripeljanih je bilo 1500 ujetnikov, in obsežen plen.

Napadi severnoameriških zastražovalnih bombnikov na Severno in Severnozpadno Nemčijo so zadeli pred vsem stanovanjske predele v Paderbornu. Ponoči so Britanci izvršili vzmetirjevalne poletne na Zapadno in Srednjo Nemčijo. Sile zračne obrambe vojne mornarice so nad Nizozemsko in Nemškim zalivom sestrelile enajst sovražnih bombnikov.

Veliki London obstreljujemo še nadalje z našim daljnostrelnim orožjem.

Ob obrežju okrog Anglije in iz anglo-ameriškega oskrbovalnega prometa, ki plove redno proti Franciji, so naše podmornice kljub težavnim prilikam za napad potopile devet ladij s skupno 54.000 brit, med njimi neko veliko petrolojsko ladjo. Vrhu tega so potopile dve zaščitni vozili in torpedirale tri druge.

Na Ogrskem so letos vzgojili toliko kokonov, da jih državne tovarne za svilo niso mogle predelati, pa čeprav so obrabovale v polnem obsegu. Zato so nekatere tovarne razširili.

## ZRCALO ČASA

Kakor poroča Reuter, je kralj Peter v tork obiskal zunanega ministra Edena v Foreign Office, ko je bil poprej Eden razpravljaval z jugoslovanskim ministrskim predsednikom Subašičem. Nadalje se je kralj Peter razgovarjal z londonskim zastopnikom Tita.

Nad švicarskim krajem Chiassom se je pojavilo približno deset ameriških letal in s strojnimi obstreljevalci v nizkem poletu na švicarskem ozemlju nahajajoči se vlak. Vodja lokomotive je bil ubit, kurjač in vlakovožnja pa težko ranjena.

19.000 žrtev je zahtevala otroška paraliza leta 1944. v Zedinjenih državah, tako je sporočil predsednik mednarodnega odbora za odvrtačanje otroške paralize.

Kakor poroča „Daily Telegraph“, so s sodelovanjem Banke v Angliji natisnili nove bankovce in jih že spravili v Francijo. O pogojih izdaje doslej še ne vedo ničesar.

Društvo za pobratimstvo med Sovjeti in Finci, ki si vneta prizadeva za boljše zvezo Finske, je imelo v Helsinkih zborovanje svojih delegatov, na katerem so zahtevali temeljito radikaliziranje (reci boljše zvezo) notranjepolitičnega življenja na Finskem.

V soboto so v Stockholmu slovesno pokopali zadnjega estonskega ministrskega predsednika, profesorja Jueri Uluha, ki je dne 9. januarja umrl v Stockholmu. Te pogrebne svečanosti so postale dojmivlja manifestacija proti boljševiški strahovladni na Estonskem.

Izmed Židov, ki so se novembra meseca 1943. naselili v Palestini, se je, kakor javlja „Juwesh Agency“, oglasilo vsega skupaj 40 za službo pri tako zvani židovski brigadi. Previdnost je pač pri židih boljša plat hlabrosti.

Britanski minister za delo je napovedal, da bo potoval v Grčijo in si hkrati preskrbel Churchillov pristanek, da odpošlje v Grčijo misijo delavske stranke (Labour Party). V londonskih delavskih krogih očitno nimajo zaupanja v nepristranost Churchillovih informacij iz Grčije in se hočejo zato sami prepričati. Zahvale, ki si jih je bil Churchill naročil v Grčiji, so navdale Labour Party z nezaupanjem.

60 letnega bivšega kanclerja angleškega veleposlanika v Cungkingu sira Erica Teichmanna so na njegovem deželnem dvorcu v Norfolk umorili severnoameriški vojniki, ko jih je zasledoval, ker so tam vlomili.

### Francoski komunist prerokuje

Madrid, 19. januarja. Iz New Yorka poročajo, da je poglavar francoskih komunistov Maurice Thorez izjavil nasproti nekemu zastopniku UP, da se morajo prej ali slej zgoditi tako v Franciji kakor tudi v Zedinjenih državah „socialni prevrati“, ki bodo sličili na one, ki so se pripetili pred sedaj že skoraj 30 leti v Sovjetski zvezi. Thorez, ki se v tem primeru, da ne bi bleknil kaj nepremišljenega, nekam zviha pri izražanju, gotovo ne meni nič drugega, kakor da bodo v doglednem času boljševiki vladali tudi v Franciji in Zedinjenih državah. Obe te državi sta vsekar že zdaj na najboljši poti do tega.

Verlag und Druck NS-Gauleiter und Druckerei Kärnten GmbH Klagenfurt. — Verlagsleiter: Dr. Emil Heitler (mit der Wehrmacht) — Hauptvertriebsleiter Friedrich Horstmann, Zursteht 1. Angewandte Nr. 1, 4. Stg. P. K. 1/176

## Uspavanka / Napisal Heinz Bröker

Ko je Anagret dobila obvestilo, da je njen mož padel pri bojih na zapadnih mejah države, se ji je zdelo, kakor da bi bila dobila mamljiv udarec na srce. Če je pri slabih luči zimskega dne hodila skozi prostore, v katerih je navidezno še donel njegov glas od zadnjega dopusta, ni mogla razumeti, da bo sedaj sama in da otrok, ki ga nosi, nikoli ne bo videl obraza svojega očeta, nikoli ne bo občutil ljubezni njegovih rok. Tistih rok, ki so tako pogostoma obvladale Schumanna in Chopina in še zadnji večer, preden je vzel slovo, igrala Brahmovo uspavanko:

„Sibilla naj ji bo ime, če bo deklica“, je rekel. „Toliko jasnega petja je v tem imenu. In tudi skrivnost vsega dekliskega. Anagret.“

Pred njegovim hitrim vročim pogledom je povsila glavo in dejala roki križem. „In če bo deček?“, je vprašala, medtem ko je on še enkrat, kakor da bi mu mogla dati odgovor plavajoča melodija, udaril prve takte:

„Dober večer, lahko noč...“

Lahno je roki, ki sta mogla biti kakor samostojni bitji, odmaknil od tipk ter je vstal. Z dvema naglima korakoma je bil pri njej, ji oprezno dvignil podbradek, dokler se nista srečala njuna pogleda. „Potem“, smehljaj je šinil okrog njegovih moško trdih ust, „dobi lahko tisto ime, ki ga imam jaz — Dieter. Tudi to ime ne zveni slabo. Mar nisi tudi ti tega mnenja?“

In ko so jo vprašujoče zrle njegove oči, je privolila in se je dala objeti od njegovih rok, dokler med njima ni več bilo tujega prostora.

„Sibilla — Dieter“, je sedaj rekla predse ter se je bridko odmaknila od glasovirja, čegar pokrov ni bil več dvignjen, odkar je bila njega spremila do postaje. Kmalu potem je Dieter padel kot vodja stotnije, na nemškem obmejnem ozemlju, in trajalo je

še nekaj časa, da je zvedela o njegovem zadnjem boju in o njegovi smrti.

V njej je bilo vse prazno in brez svetla. Anagretina mati in Dieterjevi starši so si zaman prizadevali, obrniti jo zopet k vsakdanjosti in njenim zahtevam. Naj se ne vda tako boli — škodovalo bi tudi otroku, na katerega se je Dieter tako veselil. Sibilla ali Dieter... ni več našla smisla v teh besedah, v teh imenih, ki sta bile vendar sporočilo zadnje volje.

Pogled Beethovenove mrtvaške maske nad glasovirjem je zadel togo in ohromujoče. Ni več čutila neumrljive sile za to zadnjo spremembo, ki ni razbila genija, temveč le obliko. Glasovir pod to bronasto obliko se je dozdeval Anagret, kakor sovražno bitje, čegar nekaj tako očarajočega glasu ni več mogla slišati.

Ona je kakor lutka brez življenja, je mislila Anagretina mati, ko je prišla nekega večera na obisk, in jo je hči sprejela s skoraj odvrtačajočim pogledom.

Sedele sta si nasproti in molčale sta, dokler ni mati tiho vstala, z zaskrbljenim srcem iskala odrešilne besede, in tu pa tam kaj delala na neki sliki ali pa na kakem drugem predmetu ter končno, ko si ni več vedela pomagati, odprla glasovir, ne da bi si bila v svesti tega, kaj prav za prav počne.

„Nekaj belega je odletelo k tlem ter se je svetlo odražalo od bledordeče preproge. Mati se je pripognila ter je brala Dieterjevo veliko pisavo na ovitku: Anagret! „Zate — od nje“, je rekla tiho in položila pisavo Anagreti v naročje. Potem je šla, čuteča, da ji je srce težko, v sosednji prostor, ki je bil od sobe za godbo ločen le s steklenimi vrati.

„Zate — od nje“, Anagret je z začudenimi očmi pogledala tja ter zgrabila za zavitek, ki ga je odprla z nevdeležnimi prsti.

Potem je mati videla skozi steklo, kako je Anagret list tresoča se držala, razprostrla in začela brati. Kako so se le solze prikradle v oči ter je zopet začela brati: „Ne pozabi, moja Anagret, uspavanke, tudi če mene ne bo več. To je pesem za najino Sibillo ali pa za najinega Dieterja. Pesem novega življenja, za katero žrtvujemo lastno. Ne pozabi nanjo, ljuba moja!“

Samo malo besed, toda prešinile so Anagreto kakor klic v notranjost. Napolnile so njeno dušo ter so jo zdrmile iz njene otiplosti.

In stara žena je videla, kako je njena hči vstala, dasi so se ji šibila kolena, in sedla h glasovirju in kako se je njen obraz razjasnil, dokler ni bil v njem le še materinski sijaj. In bojazljivo, od takta do takta močnejše se glasi od tipk:

„Dober večer, lahko noč...“

### Trajanje filma

Ze več let se nam zdi kar samo po sebi umevno, da imajo kinematografi vsak teden drug spored, časih tudi po dva sporeda. Ker je filmska proizvodnja na takem višku, se ta zadeva tudi v vojni ni spremenila. — Nasprotno se film vsako leto čim bolj spopolnjuje, bodisi umetniško, kar se tiče vsebine, režije, predvajanja, bodi tehniško — glede na fotoqrafitiranje in čistoto zvokov.

Časih pa se občinstvo razveseli tudi ponovitve starejših filmov, in tedaj se človek vpraša, koliko časa morejo te občutljive celuloidne proge filmov prav za prav živeti.

Dandanes imamo še filme iz prazračekov kinematografa, iz leta 1893., ki so še povsem zmorni življenja. Filmi se ohranjajo pri življenju nekako 50 do 70 let, če so shranjeni na način, kakršnega zdaj poznamo. Znanstveniki sicer upajo, da se jim bo že čez nekaj let posrečilo iznajti sredstva, ki bodo z njimi naši filmi neomejeno ohranjeni, za zdaj si pa pomagajo na ta način, da narejajo kopije starih filmov, čim so ležali 50 let.

Državni filmski arhiv v Berlinu je doslej zbral več ko 3 milijone metrov filmov, in velike tvrdke imajo filmske arhive, ki so še bolj obsežni, tako ima na primer filmski arhiv filmske tvrdke UFA 20 milijonov metrov filmov.

Kako se pa v arhivih shrani dragocen material, ki ga deloma ni mogoče nadomestiti, ker predstavljajo svetovno zgodovinske le enkratne časovne dokumente?

Filme hranijo v prostorih, ki je v njih zmeraj ista temperatura. Izkazalo se je, da je najbolj ugodna temperatura za to 14 stopinj. Prostore je treba tudi redno zračiti.

Filmi so spravljani v vulkaniziranih škatlah, ne pa v škatlah iz pločevine. Ker skozi škatle vsak čas prodira zrak, zato filmi ne postanejo krhki, kar je največja nevarnost zanje. Prijemati se pa sme filme samo z volnenimi rokavicami, saj se občutljiva gornja plast filma poškoduje, če ga primemo z golimi prsti. Kakor so poslednja leta doznali, se filmi najbolje ohranjajo v kafri, ki je hkrati tudi jako poceni. V sleherni filmski škatli je po ens, 10 cm dolga paličica kafre. Ker filmom škoduje sleherni, bodisi dnevna ali električna svetloba, mora biti v prostorih arhiva le rdeča ali jako slabotna rumena luč.

### Moderna sobarica

Sele dva dni ste tukaj, pa še prisluskujete pri vratih — —

Orientiram se samo, milostljiva, nič dragegal

### Eva v raj

„Ljubica! Ko se bova poročila, se boš imela kakor v raj!“

„Dragec, ali hočeš s tem reči, da ne bom imela česa obleči?“

### Junaštvo

„Junško dejanje ste storili, da ste skočili iz take višine v vodo in rešili utapljalca.“

„Kaj bi tisto, gospodi! Vedel bi le rad, kdo je bil usti lopev, ki me je sunil v vodo.“

# Atlantska listina

## Kaj so Angloameričani lahkovernemu svetu obljubljali in kaj mu dajejo

14. avgusta 1941. je britanska vlada na usta mr. Attleeja, namestnika ministrskega predsednika mr. Churchilla, ki se je takrat še mudil z mr. Rooseveltom na Atlantiku, razglasila Atlantic Charter, t. j. Atlantsko listino, tako imenovano zato, ker sta jo oba odgovorna državnik Velike Britanije in Združenih držav sestavila nekje na Atlantskem oceanu.

Atlantska listina naj bi bila nekakšna ustava svobodnega sveta po tej vojni. Tako sta jo vsaj predstavljala vesoljni javnosti njuna dva očeta in po njunem nalogu ves anglo-ameriški tisk. Kadar koli je bilo treba kateri narod potolažiti, ker je začel izgubljati vero v angloameriško iskrenost, vselej se je londonska in washingtonska agitacija zatekla k Atlantski listini, češ: „Počakajte, potrpite, ko vas osvobodimo, se vam bo dobro godilo, saj smo nalašč za vas sestavili Atlantsko listino, da vam bo zajamčena svoboda.“

In tako so narodi verovali, verjeli, čakali in upali. In ko so pričakali, so se pošteno zgrozili: „To naj bo Atlantska listina?“ Komunistični kaos, anarhija, lakota in mrav v zasedeni Italiji, komunistični kaos, anarhija, lakota in mrav v „osvobojeni“ Franciji; komunistični kaos, anarhija, lakota in mrav v „osvobojeni“ Belgiji; komunistični kaos, anarhija, lakota in mrav v „osvobojeni“ Grčiji — to naj bo svoboda Atlantske listine?!

Tedaj so se gospodje očete in botri spomnili, da bi utegnili biti cirkusa dovolj: svojo nalogo je itak opravil, t. j. zmešal je ljudi in primamili narode na njihove lince — zakaj ne bi zdaj povedali resnice, ko je v glavnem že itak prišla na dan? In tako je 14. avgusta 1941. sledil drugi, nič manj pomemben „atlantski“ datum: dan 20. decembra 1944., ko je prezident Združenih držav Franklin Roosevelt javno priznal, da Atlantske listine sploh ni in da je ni nihče nikoli podpisal! Izjava, tako nezasišana v svojem cinizmu, da je nismo mogli verjeti, ko smo jo prvič prebrali. Tri leta, štiri mesece in šest dni so se uradna Velika Britanija in Združene države identificirale z dokumentom ki ga nato eden izmed dozdavnih podpisnikov proglasi za humbug!

Da se razumemo: nezasišana se je morala zdeti Rooseveltova izjava samo navadnemu formalistu, ki še veruje vsaj v formalno poštenost voditeljev anglo-ameriško-sovjetskega tabora. Kdor pa presoja zadnjih 42 mesecev svetovno doživetje ne v vidika, v kakšni obliki in obleki se nam kaže, temveč kakšno v bistvu je, to se pravi, kdor sodi ne po besedah, ampak po dejanjih, tega Rooseveltova izjava ni mogla presenetiti, saj že dolgo ve, da je Atlantska listina eno največjih slepil, kar jih pozna svetovna zgodovina.

Taka in usodna beseda, treba jo bo dokazati.

V ta namen pričujemo v naslednjem besedilo Atlantske listine (debelo natisnjeno), pod vsakim členom pa (v navadnem tisku) glavna dokazila o tem, kako so Angloameričanci doslej „izvajali“ načela, ki so si jih sami postavili kot normo bodočega svetovnega reda svobode in pravice.

### BESEDILO ATLANTSKO LISTINE

#### Člen 1.

Naši državi ne iščeta nikakršnega dobička, ne teritorialnega ne drugačnega značaja.

Zakaj je pa potem USA celó od svoje zaveznice Velike Britanije zahtevala, v kritje

svojih dobav po zakonu o posojilih in namemu, da ji izroči toliko in toliko otkov v zakup? Zakaj, če vodijo Anglosase tako ne-sebični in človekoljubni nagibi, zakaj je potem prav te dni ameriška vlada odklonila prošnjo grške vlade, naj pošlje živež stradajočemu prebivalstvu, češ, da to ne spada v okvir zakona o posojilih in namemu?

#### Člen 2.

Naši državi ne stremita za nikakršnimi teritorialnimi izpremembami, ki se ne bi ujemale s svobodno izraženimi željami prizadetih narodov.

Zakaj pa potem Churchill ne zavrne Staljinove zahteve po vzhodni polovici Poljske? Zakaj je Finsko, vzor demokratsko, torej Angliji podobno, samo poštenje urejene države, hladnokrvno prepustil boljševoizmu, čeprav so Finci rajši tvegali dve vojni, kakor da bi pristali na okrnitev svoje domovine?

#### Člen 3.

Naši državi spoštujeta pravico vseh narodov, da si izbere obliko vladavine, pod katero žele živeti; njuna želja je, vrniti suverenostne pravice in avtonomno vladavo vsem tistim, ki so jih izgubili.

Zato je torej britanska vlada prisilila Purriča, da je napravil prostor kompromisarju Subašiču; zato je dala zbombardirati Beograd, da je kralj lahko „svobodno“ pozval Srbe, naj se podrede svojemu krvniku Titu; zato ker Anglosasi tako neizmerno spoštujejo pravice narodov, se danes Atene spreminjajo v prah in pepel in Grki po osvoboditvi huje krvave, kakor so kdaj koli pod nemško vojaško zasedbo.

#### Člen 4.

Naši državi si bosta prizadevale, da ob popolnem spoštovanju svojih obstoječih obveznosti priskrbite vsem državam, naj že bodo velike ali majhne, zmogovalke ali premaganke, pod enakimi pogoji boljši dostop do svetovne trgovine in do surovin sveta, ki so potrebne gospodarskemu blagostanju držav.

Zato že zdaj grozita, kako bosta Nemčijo razkosale in ji vzele njeno industrijo. Nemce pa izselile. Ali je v skladu s to točko tudi nedavni Edenov namig v parlamentu, da Italiji ne bodo vrnjene njene kolonije? Ni naša stvar, zavzemati se za velesile; hoteli bi samo vedeti, kako je sedanje ali pa napovedano ravnanje z nasprotniki Velike Britanije in Združenih držav v skladu z njunimi obljubami.

#### Člen 5.

Na gospodarskem področju stremita obe državi za popolnim sodelovanjem vseh narodov, da vsem zajamčita boljše delovne pogoje, gospodarski procvit in socialno varnost.

Ta člen je v bistvu samo dopolnilo člena 4., zato ne potrebuje posebnega odgovora.

#### Člen 6.

Po končanem uničenju narodnosocialistične tiranije upata obe državi, da se bo sklenil mir, v čigar okviru bodo vsi narodi imeli možnost, živeti znotraj svojih meja v varnosti, in ki bo porok, da bodo ljudje v vseh deželah mogli živeti strahu in stiske prosto življenje.

Tako nekako, kakor že zdaj žive „varno“ in „strahu in stiske prosto življenje“ vse dežele, ki so jih „osvobodile“ zavezniške vojske — že zdaj, še pred „dokončnim uničenjem narodnosocialistične tiranije“, ko bi že iz reklamnih razlogov kazalo, da se

„osvoboditelji“ vsaj s cinizmom ne ponajajo, če že ne morejo prikriti svojega prezira do „osvobojevcov“.

#### Člen 7.

Takšen mir naj da vsem možnost, da bodo lahko neovirano pluli po morjih.

Kdo pa danes ne da se za možnost? Kdo je danes kriv, da ne samo civilno prebivalstvo Angliji in Združenih državam sovrainih držav, ampak celó tistih dežel, ki jih v Londonu in Washingtonu še zmerom imenujejo zavezniške, ne dobi niti zdravil, kaj šele hrane iz Prekmorja?

#### Člen 8.

Obe državi mislita, da se morajo vsi narodi sveta iz realopolitičnih in duhovnih ozirov odpovedati uporabi sile, ker se noben bodoči mir ne bo mogel ohraniti, če narodi preko svojih meja s stalnim oboroževanjem na morju, na kopnem in v zraku groze z napadi.

## Povsod kaos v „osvobojenih“ državah

Poročila o kaotičnih razmerah v po Anglo-Amerikancih odn. boljševoških zasedenih državah se množijo na senzacionalen način. O katastrofalnem položaju z živili na Nizozemskem smo že poročali. To poročilo dopolnjuje nova vest o

#### stanju prehrane Pariza.

„Tribune de Geneve“ javlja iz francoskega glavnega mesta: „Stanje prehrane pariškega prebivalstva se slabša od dneva do dneva. Zdaž že začne nedostajati tudi kruha in krompirja. Zalogo moke so izčrpale. Krompir je zginil z javnega trga in se dobi samo še na črni borzi za prekomerno ceno, ki so za širše kroge prebivalstva previsoke.“

Kakor poroča Reuter iz Pariza, so v Franciji na delu očiščevalna sodišča, pri katerih je bilo doslej uvedenih 18.700 postopkov. Računajo z najmanj 15.000 obsodbami. Izrečenih je bilo več sto smrtnih obsodb in prisojeno prisilno delo ali dosmrtna ječa.

#### Novi nemiri na Siciliji

Reuter je v nekem poročilu iz Rima priznal, da so bili v zadnjem času

## Iz vseh krajev sveta

Kakor javljajo iz Rima, je bil prvič od pričetka vojne rolen v vaticanski palači otrok in to v rodbini kanclerja japonskega veleposlanstva.

V okolici Hallstatta, kjer se že celo vrsto let vrše zanimiva starinska izkopavanja, so našli v novjšem času zopet več okraskov iz zlata. Med okraski je več zlatih obročkov, najdragocenejšo najdbo pa predstavlja zaplestina iz zlata pločevine, ki tehta 12 gramov. Nadalje so našli prstan o katerem sodijo, da je star najmanj 2500 do 2700 let.

V Glewitzu sta pred kratkim obhajala 80. letnico rojstva dvojčka Pavel in Emanuel Kurek. Oba brata imata precej slično življenjsko pot ter sta bila tudi oba v sodni službi kot tajnika na sodišču.

V stari Grčiji je nekaj časa bila moda, da so moški nosili dolge kodrate lase, ki so jih zapejalji z lasnicami. Bogatejši moški so nosili lasnice iz zlata, okrašene z dragulji.

Prvi boj v zraku. Prvi zračni dvoboj je mnogo starejši, kakor bi si utegnili misliti. Do prvega dvoboja v zraku namreč ni prišlo v špansko-amerikanski vojni v začetku našega stoletja, kakor smo do sedaj mislili, ampak se je odigral že sto let prej. Leta 1808. sta se borila dva plemenita gospoda, gospod Le Pique in gospod Grandore za naklonie-

Dalje misliti, da je razorožitev takih dežel bistvene važnosti, dokler se ne utrdi širše zasnovan trajen sistem splošne varnosti. Obe državi bosta prav tako podpirale in vzpodbujale vse ostale porabne ukrepe, ki naj miroljubnim narodom olajšajo težka bremena oboroževanja.

Ne samo da groze z napadi: napade že doživljamo! Samo v pravo smer naj puritanska gospoda pogleda, pa jih bo videla. Kdo je iztrebil nekomunistični sloj v baltičskih državah? Kdo je „likvidiral“ več ko 10% prebivalstva v Poljski, ki jo je zasedel? Kdo je pokrovitelj najbrutalnejše čistke, ki jo je kdaj koli doživel srbski narod?

Takšna je Atlantska listina v teoriji in praksi. V treh letih smo jo imeli dovolj priložnosti spoznati. Komur to še ni bilo dovolj, mu je zdaj Roosevelt sam pomagal izpregledati. Kdor je kljub temu ostal slep, mu ni več pomoči. Pač: z bombo po glavi. A takrat je za glavo prepozno.

zopet nemiri na Siciliji; vzrok je ta, da so Sicilci spoznali, da so žrtve anglo-ameriškega izžemanja. Poročilo pravi, da je Bonomijska vlada uradno sporočila, da so se pripetile »motnje miru« pri vpoklicu več za oboroženo silo določenih letnikov. »Uporniški elementi« tako se izražajo Reuter, »so pri tem izjavili, da se Italija žrtvuje zqol za koristi drugih držav.« Reuter pravi, da je bil položaj resen in da je trajal več dni.

#### Stanje državljanske vojne v lublinski Poljski

O razmerah, ki sličijo na državljansko vojno, v po boljševoških zasedenem delu Poljske poroča lublinski dopisnik listu »New York Times«. On poroča, da so pristaši poljske begunske vlade trdovratno vojskujejo proti lublinski vladi. Številni umori in zastraževalni čini proti pripadnikom lublinske vlade so na dnevnem redu. Nasprotniki vlade izdajajo ilegalne časopise, v katerih prebivalstvu v imenu londonskih beguncev prepovedujejo ubogati lublinske ukaze o mobilizaciji. Kdor kljub temu pristopi k sovjetski vojski, bo kaznovan s smrtjo.

Človek se nehote začudi, ko izve, kako zelo se lahko človeško telo ohladi, pa vseeno ne zmrzne. Človeška kri prenese še 22 do 24° C pod ničlo, ne da bi ji kaj škodovalo. Važnim življenjskim organom pa mrav pri 30° C pod ničlo že škoduje, narobe pa okončine in udje prenesejo za nekaj časa brez škode še nižji mrav.

### Diplom. Optiker C. KRONFUSS

Klagenfurt, Bahnhofstraße 15

Bis auf weiteres jeden Vormittag geschlossen.

### Drevo, ki raste od rose

Cudovita rastlina, z botaničnega stališča bolj drevo, ker ima debelo deblo, čeprav se skriva to v zemlji, je »Welwitschia mirabilis«. L. 1860. jo je v subtropski Južozapadni Afriki odkril avstrijski zdravnik Welwitsch. Kafri jo imenujejo »tumbo«, kar pomeni rastlina in to ime je zelo umljivo, kajti za širna ozemlja je to edina rastlina, ki more v njih uspevati. To so kamnitne in skalnate puščave Južozapadne Afrike, kjer lahko potuše nekoliko dni, preden dosepej do človeških bivališč. Tudi, usnati listi velvičije rasejo neposredno iz skrtega debela, in se širijo 2 do 4 m od nje. Ker je deblo samo kakšen meter debelo, sestavljajo listi ene same rastline pogostoma 8 do 10 m široko zelenico v puščavi. Ker rase rastlina zelo počasi, smemo povprečno starost odraslih poedink ceniti na sto in več let. Kafri liste velvičije pridno sekajo, sušijo in jih uporabljajo kot kurivo. V najbolj suhih mesecih leta, v juniju, juliju in avgustu, ko sije sonce 11 do 12 ur neusmiljeno na kamnitno deželo, bi morale velvičije poginiti, če bi jih ne varovale goste nočne megle. Te megle jim prinašajo toliko rose, da se rastline zjutraj naravnost cedijo. Rosa pa je v neredkih popolnoma suhih letih tudi edina vlaga, ki jo dobivajo rastline za svoje življenje. Seveda pa je tudi vzrok, da morejo uspevati le v puščavskih krajih, ki niso predaleč od morja, kajti le tam je dovolj nočne megle. V največjem času so neko železniško postajo tistih krajev, kjer raselo takšne, drugače prav redke rastline, imenovali »Welwitsch«. obenem so rastline, ki so se na tako zanimiv način prilagodile, puščavi, strogo zaščitili.

več vzdržati, da se mora napraviti konec. Sedaj pa imajo „mir“

Nezmoteno pa se bojujejo nemški polki na jugu vzhodne fronte, kamor jih postavi po velje, povsod za domovino in s tem za Evropo!

## Tragedija, iluzije in spoznanje

Napisal Kriegsberichtler Theo Goebel

V tem odseku vojna, ko gre za svoje, nemški narod za tragedijo evropskega Jugovzhoda, ki jo je ta sam zakrivil, nima večjega zanimanja, kakršno gre boljševo — in ne najvažnejšemu. Ogorčenost nad zamotanim kompleksom, ki sega od omahujoče nezanesljivosti do očitnega izdajstva, je razmemora hitro stopilo v ozadje po današnjih še bližnjih skrbi. Za poznejše zgodovinarje bo tu neizčrpna snov dejstev. Tiče se pa nas tudi danes v toliko, v kolikor je s tem v zvezi trdil boj nemških divizij v severozapadnem delu tega prostora.

Nemški vzhodni vojski je bila s tem, da je bila z izdajstvom Bukarešte prisiljena v kratkem roku opustiti štiri petine Karpátov, naložena ena izmed najtežjih dodatnih obremenitev vojne. Ni bilo mogoče braniti naravne trdnjave skoraj iste vrste kakor so Alpe. Da sovjetski oklopniki nato niso bili v šestih tednih pred zidovi Wiena, razsvetljuje delo opetovano na zgubljenem prostoru bojujoče se armade in njenega vodstva, ki je le zaradi večjih dogodkov na Zapadu potisnjeno na drugo mesto. Nemška javnost se ni veliko nadlegovala z isto, časniimi nevarnimi vstajami na Slovaškem in z znaki propadanja v Budimpešti, ki so seveda tudi vplivali na zavezniško ogrsko vojsko. Bliskovita vojska manjših bojnih skupin na Slovaškem je pokazala nemškega vojaka na bojišču v samotni nadmoči kakor: kdaj koli prej v srečnejših časih. Vojaška nevarnost vstaških klik se je zmanjšala na ne več nevarno „normalno“ nadlegovanje tolp. Kar ostane, je le še ostanek popolnoma boljševoških in kriminalnih elementov v oddaljenih gozdnih ozemljih. Posebnih sposobnosti za boj ravno slovaški banditi niso dokazali. Po zločinskih elementih nabujata ni deli slovaškega naroda so s svojim slabim vedenjem do danes dokazali dobre zna-

no dejstvo, da je dolga nemotena razvijanost v meščanskem slogu življenja skoraj avtomatično združena s smrtno nevarnimi iluzijami. Počakati je treba, kako bo mogla slovaška pregrupirana vojska podpirati za obrambo Slovaške trdo bojujočo se nemško vojsko.

Ogrski zaveznik preživlja in trpi najhujši čas svoje zgodovine izza turške poplave 17. stoletja. Z nemškimi oddelki tesno zvezane ogrske čete se težko in duševno zelo obremenjene bojujejo v prestolnici in v severozapadnem delu dežele. Ogrski narodni socializem je v zadnji uri prevzel po vrstečem se vojaškem razvoju otežočen nalogu. Trudna fevdalna država šarmanino-malomarnega „Laissez faire“ je zapustila slabo dediščino. Toda tradicionalno korajžo in skušeno sposobnost dokazujejo neštivilne honvedske enote. Junaški čini posameznih bojnih skupin se odkljujejo v razpoloženju množic, ki je samo ob sebi vojaško uporabno, toda potrebuje novih voditeljskih impulzov in oblik, da se nova narodna vojska zopet navzame slavne tradicije madžarskega vojaštva v svetovni vojni.

Vesti iz po sovrážniku preplavljenih pokrajin dajo temno sliko. Tu razsajajo Sovjeti prikrvat v deželi evropskega jedra, kjer se odpovedo slabi krinki „osvoboditeljev“: plenjenje, posilstvo, umor in ubijanje od strani vojaštva, kateremu se zavestno dovolj razsajanje.

Kot žalostni „zmagalci“ nastopajo prodane romunske divizije, topovska hrana sovjetske vojske na Ogrskem. Kaj poleg tega še hočejo zdaj na slovaški meji, tega jim v resnici nihče ne more povedati. Pride mnogo prebežnikov, prišlo bi jih še več, če ne bi imeli tako slabe vesti proti izdajnim zaveznikom od prej in proti Ogrom, katerih dežele so pomagali opleni. Sklad-

na slika izjav uskokov je izraz popolne tragedije. Hoteli so mir in obdržali so vojno, hujšo kakor kdaj koli.

Ko so bili Nemci v Romuniji, se jih je komaj občutilo življenje je šlo preveč v svojem navajenem tiru za narod ki se je takrat bojeval za svojo eksistenco kot evropski narod.

Zasedba po boljševoških pa je veriga stisk, ropanja in še hujšega, brutalnost v vsaki obliki. Nihče jih ne more trpeti. Instinktivno protisemsko kmečko ljudstvo vidi žide na vseh cestnih vogalih mogočnejše kakor kdaj koli. Dijaške demonstracije s parolo „Židje na fronto“ so se končale z množstvenim zapiranjem.

Mladenič Mihael dobi prvo zahvalo Staljinove hiše s komunističnimi demonstrijami zoper pravico svoje eksistence. Odkrita se kaže sovraštvo in surovost zmagalca, kjer se srečajo romunski in sovjetski vojski. Tudi častnike so pretepli. Toda romunski vojski naj se le bojujejo. Vabili so jih s Sedmograščkim namenoma so jih poslali v boj zoper ogrske oddelke. Romunske zgube na Ogrskem in Sedmograščkem so dvakrat tolike kakor prejšnje zgube na vzhodni fronti. To da misliti.

Dva dogodka sta zajamčena. Ne potrebuje komentarija. Ko bi morale neka stotinja romunskega pešpolka nastopiti k napadu, da nekdo v jarku duška svojemu nerazpoloženju ter se brani, storiti tudi samo en korak. Dobil je pismo z vsebino, da sta bile žena in hčer po Sovjetih posljeni in umorjeni, hiša in dvor do gola opljenjena. — Drugi dogodek: Romunski častnik v taboru za izvežbanje zakliče novincu jasno in glasno za slovo: „Pobegnite! Če bi jaz mogel, bi šel v zami ter bi vam kazal pot!“

Spominjamo se nekega dogodka v spominu v neki vasi pri Braşovu, ko so leteli mimo severnoameriški bombniki, nota bene, ne da bi kaj odvrgli. Tu je klicalo romunsko prebivalstvo ki v lastni deželi od vojske še ni čutilo ničesar, da ni moči

Vsem svojem vojnih poškodovancev in zaostalim vojnih žrtev

v občinah Holm, Komenda, Woditz in v vseh občinah v Tucheinertalu!

Kadar Vas kak vojaški urad naravnost obvesti, da je Vaš sin ali mož pogrešan ali padel junaške smrti, obrnite se na gospoda Rode, ki je Betreuer der NSKOV v Steina, Schutt No. 22 (Raiffeisenkasse), da boste dobili podporo za starše ali rento za zaostale. On je razen nedelj vsak dan med 10. in 12. uro v Raiffeisenkasse in Vam bo z nasvetom in dejanjem pomagal. Treba Vam je prinesiti s seboj samo obvestilo, ki ste ga prejeli od vojaškega službenega mesta ali Vašega Ortsgruppenleiterja, ravnatoko rojstni list padlega (poročni list, rojstne listine nepreskrbljenih otrok) in svojo člansko izkaznico pri NSKOV. Če pa še niste član, se pri tej priliki prijavite za pristop.

Kreis Radmannsdorf

Radmannsdorf. (Smrtni primeri). Od novega leta sem zo zabeleženi že trije smrti primeri: Michael Zalokar, posestnik in dimnikarski mojster, star 52 let, potem eden izmed najstarejših Radmannsdorferjev: Johann Schlibar, bivši čevljar in hišni posestnik, star 83 let in vdova po zdravniku gospa Fanny Voves, roj. Ferlinz, stara 78 let.

Radmannsdorf. (Avtobusna proga). Deutsche Reichspost je zopet stavila v promet avtobus na progi Radmannsdorf-Veldes, ki vozi po dosedanjem voznom redu.

Radmannsdorf. (Nova pekarna). Tukajšnji pekovski mojster Anton Presterl je prezdal do sedaj svojo navadno pekarsko peč s kurivom za les v peč s kurjavo na premog po sistemu Lutz-štedilna kurjava. Posamezni deli in oprava so bili nabavljeni pri tvrdki Lutz Franz, Dürheim in tvrdki Austria - Ing. Ludwig Mandl, Wien, montažo in obložitev so pa brezhibno izvršili domači mojstri. Možnost izvršitve teh del v šestem letu vojne je posebno omembe vredna.

Rodbinska kronika iz Gorenjske

Radmannsdorf. Rojstva meseca decembra 1944. l.: Ladislaus Schusterschitz, Maria Kapus, Maria Zielich, Linda Eichholzer, Josef Kalan, Johann Rasmann, Rudolf-Johann Bohinz und Krista Schmidmeyer. - Umrlj so: Sabina Wendling, roj. Theiss, Maria Kapus, Rudolf Pissek in Andreas Humerta. - Poročila sta se: Gottfried Suppan iz Asslinga in Friederike Widitz iz Zwischenwässerna.

Kreis Stein

Stein. (Hrabro Gorenjec.) 21 letni kmečki sin Jakob Kuchar iz Saborsta, občina Lusttal, Gefreiter v nekem grenadirskem polku, je bil odlikovan za hrabrost z EK (železnim križem) I. in II. razreda.

Die Kühle Blende

schützt sehr bis 5 Grad Wärme. doch nicht mehr.



Kartoffeln

immer in kühlen Räumen lagern, nicht in Heizungs- und Luftschuttkellern.

Nov zverinski zločin of-arskih banditov

Lastno poročilo - Karawanken Bote

VH Krainburg, 19. januarja. Dne 10. januarja t. l. so of-arski banditi zakrivali v Krainburgu nov zverinski zločin, čegar žrtev so bili številni miroljubni Gorenjci. Ob 6.45 uri zvečer, ko so, kakor vedno o tem dnevem času, sedeli v kavarni in restavraciji hotela „Evropa“ mnogi gostje pri večerji, je sredi kavarniške dvorane eksplodiral tempiran peklenjski stroj. Tla kavarne so se podrli na spodaj ležeče gostilniške prostore in pokopala tam nahajajoče se goste. Posledice eksplozije so bile strašne: trije ljudje so bili ubitih, 12 oseb, med njimi 10 žen in deklet,

je bilo težko in 20 laže poškodovanih. Težko poškodovani so zadobili večinoma grozne opekline po obrazu, prelom noge in zmečkanine.

Po umoru otrok v Asslingu nas pač ne more več začuditi noben še tako strašen zločin of-arskih banditov. Toda neizbrisna sramota naj po teh zločinih zadene tudi vsakogar, ki kljub vsemu temu še podpira te nestvore svojega naroda, jih smatra za patriote in tako pijuva svojemu lastnemu narodu v obraz.

Kdo je ščuval na vojno? - „Angleško leto“

Napisal prof. dr. Friedrich Grimm

NSK. Zgodovinar, ki bo nekoč obravnaval vprašanje vojne krivde iz leta 1939, se ne bo smel samo zadovoljiti s preiskavo vzročnega materiala, ki ga vsebujejo različne barvne knjige v vojni udeleženi držav. Moral se bo tudi ozirati na poročila očividcev ki so zavestno doživeli dobo med obema vojnama iz leta 1914. in 1939. V času tiska in radia se priprave vojne ne dočajo samo v uradnih sobah kabinetov. Lahko se tudi neposredno opazuje obnašanje grogov, ki odločujejo o vojni in miru v različnih državah.

Ce se držimo te metode raziskavanja o vojni krivdi, bomo prišli še bolj kakor pri pregledu spisov do ugotovitve: Nemčija ni hotela te vojne, ne nemški narod in najmanj pa še Führer. Sile, ki so odgovorne za to grozno vojno, se morajo iskati drugod, v Londonu in New Yorku in v Moskvi. To mora potrditi vsak, ki je bil pred to vojno večkrat v inozemstvu. Opaziti je pač moral, da so v vseh državah, ki so se takrat nazvale demokratske, v Franciji, v Severni Ameriki, na Poljskem, v Češki itd. delali na to, da postane javno mnenje zrelo za vojno z Nemčijo.

Zivčna vojna resnično ni nobena nemška iznajdba. Ugotovili ste jo lahko v letih, ki so bila pred vojno, pri vseh narodih, ki so postali pozneje naši sovražniki. Medtem ko so v Nemčiji po Führerjevem povelju v časopisih, filmu in političnih spisih zadrževali vse, kar bi kakorkoli moglo škodovati politiki miroljubnega sožitja s sosednimi državami, so trpeli in pospeševali pri naših nasprotnikih, da je nesramno časopise napadalo in vlačilo po blatu Nemčijo in Führerja. Razširjali so v teh državah najneumnejše laži po časopisju, kakor na primer o nemškem izkrcanju v Maroku, ki je izzvala v Parizu naravnost panično razpoloženje proti Nemčiji. Radi tega je končno nastalo duševno stanje, da so si rekli ljudje: „Rajši naj bo strašen konec, kakor pa ta strah brez konca! Il faut en finir! Naj bo že enkrat konec!“

Splošen fatalizem je prevzel javno mnenje v nasprotniških državah. Govorili so drug drugemu: »Ce že mora priti do vojne, naj bo to rajši danes kakor jutri«. Zmeda je bila tako velika, posebno na Francoskem, da se je tam vedno lahko slišalo: »Ce se bo jutri spet začelo, tokrat ne bomo vedeli, zakaj niti proti komu, niti s kom«. Tudi ni manjkalo svarilcev v drugih državah. Znameniti francoski politik, bivši minister, mi je zaskrbljen rekel nekega dne v Parizu: »Gonijo nas v vojno! Fran-

cija je danes podobna možu, ki iz strahu, da bi postal moker, skoči v vodo. Uboga Francija! Nek drug Francoz je rekel l. 1937: »Prišlo bo do vojne, in sicer v trenutku, ko bo pritisnila Anglija na gumb. To se bo zgodilo, ko bo Anglija pripravljena na vojno. Sedaj še ni tako daleč.«

To je bilo splošno mnenje na Francoskem. Imenovali so to: Année Anglaise! Angleško leto! Leto prihajajoče vojne, leto, v katerem bo Anglija pripravljena. Nekateri so mislili, da bo to leto 1941, drugi, da bo to leto 1940. V Nemčiji pa se je ob istem času zgodilo vse, da bi ostalo javno mnenje mirno. Če si se vozil v letih 1935. do 1939. iz Nemčije v Francijo, si imel vtis, kakor da bi zavoliz iz mirnega pristanišča v razburkano morje. Pri tem se je poznalo jasno, da je bilo razburjanje umetno narejeno, da so ga prinesli žičarji od zgoraj dol in od zunaj sem v množice. Narod se je branil proti temu ščuvanju tudi v Franciji.

Kako pa se je v vsem tem času, ki je bil pred to vojno, vedel Führer, kolikokrat je Angliji in Franciji ponudil roko prijateljstva in miroljubnega sodelovanja? Najprej nasproti Angliji, s katero je sklenil dogovor glede brodovja, ki je dokazal Angliji, da nima Nemčija namena, da bi se kakorkoli dotaknila angleške pomorske veljave. Končno je šel tako daleč, da je ponudil Angliji celo zavezništvo in nemško oboroženo moč za obrambo angleškega imperija. Potem nasproti Franciji, kateri nasproti je v številnih izjavah pred državnim zborom, na strankinem dnevu v Nürnbergu in ob drugih priložnostih skušal dopovedati da je pripravljen, za vedno končati stoletni spor med Nemčijo in Francijo. Kako je pospeševal pokret frontnih bojevnikov, sploh vse, kar bi lahko služilo miru in sporazumevanju!

Ko je spodletela razorožitvena konferenca, je predložil Führer iz lastnega nagiba Angliji in Franciji predlog o razorožitvi, o katerem danes povsod priznajo da bi bil lahko služil kot edina pametna podlaga za splošno razorožitev. K temu pride njegovi veliki programi, njegov program 13.h točk z dne 21. maja 1935. leta in njegov mirovni projekt 19.h točk z dne 31. marca 1936. leta, kakor tudi predlogi, ki jih je napravil radi odstranitve zadnje krize s Poljsko v avgustu 1937. leta in njegova ponovna ponudba mira po končanem vojnem pohodu proti Poljski.

Ko smo junija 1940. leta zmagali v Franciji, in bi bil Führer lahko naložil mirovne po-

goje, kakršne bi hotel, je pomudil maršala Pétainu v Montoireu roko za izmirjenje. Kako pa mu je bilo vse to povrnjeno? Danes jih je mnogo v nasprotniških državah, posebno v Franciji, ki priznajo, da sta Anglija in Francija v letih 1933-1939. delali politiko zamujelehi priložnosti, ko nista odgovorile na noben Führerjev predlog glede mirnega sodelovanja. Nista hotele slišati Hotele sta vojno!

Do viška je pripeljala gonja, ki naj bi napravila narod v naših nasprotniških državah zrel za vojno, po zasedbi Prage dne 15. marca 1939. leta. 15. marc leta 1939. je bil rok, ko so v Londonu »pritisnili na gumb«. Jasno se je občutilo, da je bil s tem preko-račen Rubicon. Celokupno Angliji poslušno časopisje sveta je začelo splošni napad proti Nemčiji. Povsod so bile iste fraze: »Nemčija se je postavila izven vsake pravice«. »To se mora enkrat končati!« itd. Okoli poldneva 15. marca mi je rekel znani francoski politik: »Zdaj je tako daleč, ves predpoldan je delal telefon iz Londona v Pariz. Navodila časopisju so dana. Naskok se bo začel z opoldanskimi časopisi.«

Od tu naprej je postajala gonja vedno hušja. Priradili so britansko-francosko vojaško parado v Parizu in v filmskih gledališčih so bile gala predstave, v katerih so skušali spet oživiti »Entente cordiale«, iz leta 1914. V tedenskih pregledih so kazali samo vojaške slike, v katerih so predočili moč britanske mornarice, zračnega orožja in oklopnih voz.

»Kdor je kot Nемеc doživel te dogodke v Parizu spomladi in v poletju 1939. l., je moral priti do spoznanja: »Angleško leto, leto prihajajoče vojne se je začelo!«

Gospodarsko izkoriščanje francoske Seg. Afrike po Amerikancih postaja vedno bolj brezobzirno. Tako so ameriške oblasti v Tunisu prepovedale izvoz fosfatov v druge države razen v USA. Tudi uporaba fosfatov kot umetno gnojilo za francoske in tuniške kmetovalce je prepovedana. Prepoved pomeni silno gospodarsko škodo za Tunis, ker so bili fosfati glavni izvozni predmet Tunisa.

Advertisement for 'Auf jeden Mann kommt es an!' (For every man it comes!) featuring a dog illustration and text about military supplies and front-line needs.

ARETLICHER SONNTAG

Krainburg. Am 21. Jänner: Dr. Rudolf Oman, Veldoser Straße 21, Fernruf 153

MALI OGLASI

SLUŽBO DOBI

Vajenca za izdelovanje tehničnih sprejema Johann Stefauschitz, Wagenseugner, St. Veit a. d. Sawa. 4682-1

VERMIENUNG

V neizmerno bridki žalost sporočamo vsem sorodnikom in prijateljem, da je naš nad vse ljubljeni sin in brat JERNEJ WIEDNER Gefreiter. 15. let. 1. decembra 1944. star komar 35 let.

Dragi Jernej! Nikdar več ne bomo videli tvojega dobrega, vedno se smejajočega obraza. Da se proč od svojih, ki te ljubijo, nočivaš. Krije te mrzla tujemlja. Sedaj si ti rešen vsakega udelega, a mi ne bomo nikdar nehali žalovati za teboj. V duhu bih vedno pri nas.

Unterberg, 13. jan. 1945.

neizmerno žalostni oče Leonard, mati Maria, sestra Mathias, Mathias Felner

MARIJA HAFNER

roj. KOSCHER

gostilničarka na Jauerburgu

Pogreb pokojne se je vršil vrek, 2. januarja 1945. na Karer-Vellach.

Jauerburg, v januarju 1945.

ljubljeni otroci: sin Friedrich, sestra Marie in Paula, vnuki: Enkja ter ostale sorodstvo

SPREJMEM VRNARSKEGA VAJENCA

z vsjo oskrbo v hiši. - Pismene ponudbe poslati na naslov Hermann Koller, Weichselndorf 32, Sv. Veit a. d. Sawa. 4657-1

ISCE V NAJEM

Upokojeni železničar, vdovec brez otrok, 1896. celotno oskrbo pri samostojni ženski, stari 30 do 45 let. Ponudba na upravo K. B. Krbg., pod »Upokojenec« št. 4672-4.

Dobro gozdarje št. 41-42 ali koncertske citre menjam za radio Volksempfänger. - Ponudbe na K. B. Krbg., pod št. 4670-15.

Več košev gnojja zamenjam za dobro seno. Cater Albina, Kokritz 96. 4632-15

Menjam moško obleko 162 do 163 cm dolžine, kakor tudi ženski zimski plašč za moško ali žensko kolo. Naslov v K. B. Krbg. št. 4696-15 zamenjam novo otroško posteljo za veliko posteljo. Schneider Johann, Seelandstr. 96 (Falkendorf) Krbg. 4695-15

Temnomoder, dobro ohranjen zimski plašč iz finega blaga, 112 cm dolžine, lahko se tudi podaljša, in zelo dobro ohranjen otroški sportni vozček, menjam za dober šivalni stroj. Naslov se dobi v K. B. Krbg., pod št. 4697-15.

Dobro ohranjene damske škornje št. 38 zamenjam za dobro ohranjeno žensko kolo. Basliko doplačam. Naslov se dobi v K. B. Krbg. pod št. 4700-15.

IZGUBLJENO

Dne 12. januarja 1945. sem izgubil od Wassnitz do Krainburga denarnico z manjšo vsoto denarja, najdene stvari odda proti nagradi na ime lastnika ali pri upravi K. B. v Krbg. pod št. 4701-22.

V vlak, ki pride iz Klagenfurtu ob pol 3. na Assling, sem pozabila dne 11. t. m. malo aktovko. V nji so bile moje in od 2 otrok šivalske karte, jafene, krompirjeve itd. Najditej se naproša, da karte proti primerni nagradi odda na naslov, Jan Angela, Unter Görlich 152 bei Veldes. - Lastnaga pridalka šivilj nimamo, smo odvisni od kart, bomo iste težko pogrešali. 4699-22

PRODAJA

Nova modna peč na premog, 600 kg izdelanega železja, poleg še samot-material se prodaja za 15.000 RM. Informacije daje Strubenz v Asslingu in pekarija v Mannsburg št. 98. 4671-8

Prodajam čevljarški levorčni stroj, malo rabljen, znamka »Singer«, za 900 RM in dobro ohranjeno moško kolo za 45 RM. Ferne Kristina, Kobitz 85 - Krbg. 4698-6

KUPIM

Kupim pisalni stroj in radioposteljo. - Saša Lind, Ratschach-Matten 500, Oberkrain. 4960-7

Kupim malo rabljeno kuhinjsko in sobno opremo. - Naslov v K. Bote, Krbg., pod št. 4698-7.

Kupim gramofonske plošče, po možnosti slovenske. - Naslov se izve pri K. B. Krbg., pod št. 4695-7.

Kupim do 1000 kg slama. - Ponudba na K. B. Krbg., pod št. 4634-7.

Kupim kravo, dobro mlekarico. - Progar Andreas, Möbelschleiers, Veit a. d. Sawa. 4693-7

MEJAM

Dobro ohranjen gramofon s ploščami zamenjam za dobro ohranjeno žensko kolo. - Naslov v upravi K. Bote, Krbg., pod št. 4693-15.

LEPO, NOVO ELEKTRIČNO PEČ MENJAM

za dobro ohranjen otroški sportni vozček. Peč je lahko za 220 ali za 380 voltov. - Naslov v upravi K. B. Krbg., pod št. 4691-15.

Peso, repo, krompir in seno zamenjam za drva za kurivo! - Naslov se izve pri K. Bote, Krainburg, pod št. 4681-15.

Dobro gozdarje št. 41-42 ali koncertske citre menjam za radio Volksempfänger. - Ponudbe na K. B. Krbg., pod št. 4670-15.

Več košev gnojja zamenjam za dobro seno. Cater Albina, Kokritz 96. 4632-15

Menjam moško obleko 162 do 163 cm dolžine, kakor tudi ženski zimski plašč za moško ali žensko kolo. Naslov v K. B. Krbg. št. 4696-15 zamenjam novo otroško posteljo za veliko posteljo. Schneider Johann, Seelandstr. 96 (Falkendorf) Krbg. 4695-15

Temnomoder, dobro ohranjen zimski plašč iz finega blaga, 112 cm dolžine, lahko se tudi podaljša, in zelo dobro ohranjen otroški sportni vozček, menjam za dober šivalni stroj. Naslov se dobi v K. B. Krbg., pod št. 4697-15.

Dobro ohranjene damske škornje št. 38 zamenjam za dobro ohranjeno žensko kolo. Basliko doplačam. Naslov se dobi v K. B. Krbg. pod št. 4700-15.

REPARIRTE HERRENWÄSCHE VORSICHTIG

waschen. Wenn in der Reparaturstelle das durch langen Gebrauch und häufiges Stopfen unansehnlich gewordene Stück wieder gerettet wurde, müssen wir beitragen daß das Waschen dazu beitragen daß es noch lange hält. Vollgemischte Unterwäsche darf nicht gekocht, sondern nur schwach warm gewaschen werden. Bunte Makowäsche wird heiß gewaschen, aber nicht gekocht. - Wer Wäsche und Kleidung pflegsam behandelt, dient der Kriegswirtschaft.

Dringend gesucht werden: ehemalige Feldwebel der fahrenden Truppe, Kutscher vom Beck, Beschlagpersonal, Stellmacher, Sattler, Fuhrmeister, Stallmeister, Fäherenschmiede, Küchenmeister, ehemalige Kavaliere- und Artillerieoffiziere, Veterinäre. - Interessenten der Jahrgänge 1905 und älter, auch Kriegesversehrte, wollen ihre Bewerbungen einreichen an Otto Ernst Becker, Berlin-Charlottenburg 9, An der Heerstr. 2.

LEDENANSARS

(die stärkenden Magen- u. Verdauungstropfen) können nur beschränkt erzeugt werden. Seien Sie sparsam: auch ein kleines Quantum hat volle Wirksamkeit. In Apotheken erhältlich. - Erzeugung: »Schuberte-Apotheke, Wien XII/82 Gierstergasse 5, 7313

Nicht weniger nehmen, als die Gebrauchsanweisung vorschreibt! Saftigen Formamen. Kalzium gibt es heute zwar seltener, aber doch in unvermindert Güte. Die jeder Packung aufgedruckte Mindestdosis bildet die Grundlage für die Wirksamkeit. Weniger nehmen hieße sparen am falschen Fleck! - BAUER & Cie, JOHANN A. WOLFFING, Berlin. 7349

Die Kohlenkauer-Garde. - Mein Freund, Dir sei's hiemit gesagt - Verdie Kohlenkauer-Garde darf - verdie steckst suchst sie Dich zu ungenutztem - drum laß Dich bringen, vor ihr warnen - spar Kohle, vor ihr warnen - dann ist's mit Licht und Arznei - Fühlst Du ihrer Macht vorbei - Fühlst Du, gesundheitslich Dich wohl - dann, Freund, spar auch das CHINOSOL - doch wenn erkrankt Dein Nachbar ist - so daß auch Du gefährdet bist - dann ist es Zeit, dann schütz Dich wohl - und gurgle brav mit CHINOSOL, 7210

Eine dumme Geschichte - wenn man allerlei Medikamente in der Hausapotheke hat, deren Verwendungszweck man nicht mehr weiß, Darum immer gleich einen entprechenden Vermerk auf die Gefäße machen, wo ein solcher fehlt! Yaate-Bürger.

Unwägbar aber anschlagend ist die Idee der jungen Nationen im heutigen Schicksalskampf. Unwägbar sind die Spuren an Hormonen, Enzymen oder Vitaminen, die den Erfolg eines Arzneimittels entscheiden können. Langjährige Erfahrungen stehen uns zur Erkennung dieser hochwirksamen Kräfte zur Verfügung. Dr. Madaus & Co. Arzneimittel aus Fischplanken auf deutschem Boden gewonnen. 7406

Nachts wacht die Wachmannschaft des Süddeutschen Wachdienstes Klagenfurt, Feldmarschall-Conrad-Platz 9 Ruf 10-30, über Ihr Haus, Geschäft, Lager usw. und schützt Sie vor Einbruch, Feuer-, Gas- und sonstigen Schäden. Also Schaden verhüten und das billige Bewachungs-Abonnement bestellen! 7364

RECHENUNG

Die 1. Dezember 1944. je bila izgnanila teška zlata veritica pred hotelom »Europa«. - Najditej naj je proti visoki nagradi odda v hotelu »Europa«, Krainburg. 4631-22

RECHENUNG

Johann Scherer - Domschlag, redno posluje. - Oddetek za popravila aparatov in vseh optičnih instrumentov. 5981-23

VERMISCHTES

Selbsthilfe bei Fliegerschaden ist heute selbstverständlich - aber Vorsicht bei elektrischen Anlagen! Für künftige Schadentstellungen ist es wichtig zu wissen, welche Räume jeweils zu einem Stromkreis gehören. Also: überall das Licht einschalten, dann nacheinander jede Sicherung lockern und jedesmal aufschreiben, wo das Licht erlischt. Neben jede Sicherung einen Zettel kleben, der die zum Stromkreis gehörenden Räume nennt. Das ist ein wichtiger Rat von Doppelweddell, dem Ratgeber für Licht und Lampen aus dem Hause OSRAM. 7238

Reparierte Herrenwäsche vorsichtig waschen. Wenn in der Reparaturstelle das durch langen Gebrauch und häufiges Stopfen unansehnlich gewordene Stück wieder gerettet wurde, müssen wir beitragen daß das Waschen dazu beitragen daß es noch lange hält. Vollgemischte Unterwäsche darf nicht gekocht, sondern nur schwach warm gewaschen werden. Bunte Makowäsche wird heiß gewaschen, aber nicht gekocht. - Wer Wäsche und Kleidung pflegsam behandelt, dient der Kriegswirtschaft.

Dringend gesucht werden: ehemalige Feldwebel der fahrenden Truppe, Kutscher vom Beck, Beschlagpersonal, Stellmacher, Sattler, Fuhrmeister, Stallmeister, Fäherenschmiede, Küchenmeister, ehemalige Kavaliere- und Artillerieoffiziere, Veterinäre. - Interessenten der Jahrgänge 1905 und älter, auch Kriegesversehrte, wollen ihre Bewerbungen einreichen an Otto Ernst Becker, Berlin-Charlottenburg 9, An der Heerstr. 2.

LEDENANSARS (die stärkenden Magen- u. Verdauungstropfen) können nur beschränkt erzeugt werden. Seien Sie sparsam: auch ein kleines Quantum hat volle Wirksamkeit. In Apotheken erhältlich. - Erzeugung: »Schuberte-Apotheke, Wien XII/82 Gierstergasse 5, 7313

Nicht weniger nehmen, als die Gebrauchsanweisung vorschreibt! Saftigen Formamen. Kalzium gibt es heute zwar seltener, aber doch in unvermindert Güte. Die jeder Packung aufgedruckte Mindestdosis bildet die Grundlage für die Wirksamkeit. Weniger nehmen hieße sparen am falschen Fleck! - BAUER & Cie, JOHANN A. WOLFFING, Berlin. 7349

Die Kohlenkauer-Garde. - Mein Freund, Dir sei's hiemit gesagt - Verdie Kohlenkauer-Garde darf - verdie steckst suchst sie Dich zu ungenutztem - drum laß Dich bringen, vor ihr warnen - spar Kohle, vor ihr warnen - dann ist's mit Licht und Arznei - Fühlst Du ihrer Macht vorbei - Fühlst Du, gesundheitslich Dich wohl - dann, Freund, spar auch das CHINOSOL - doch wenn erkrankt Dein Nachbar ist - so daß auch Du gefährdet bist - dann ist es Zeit, dann schütz Dich wohl - und gurgle brav mit CHINOSOL, 7210

Eine dumme Geschichte - wenn man allerlei Medikamente in der Hausapotheke hat, deren Verwendungszweck man nicht mehr weiß, Darum immer gleich einen entprechenden Vermerk auf die Gefäße machen, wo ein solcher fehlt! Yaate-Bürger.

Unwägbar aber anschlagend ist die Idee der jungen Nationen im heutigen Schicksalskampf. Unwägbar sind die Spuren an Hormonen, Enzymen oder Vitaminen, die den Erfolg eines Arzneimittels entscheiden können. Langjährige Erfahrungen stehen uns zur Erkennung dieser hochwirksamen Kräfte zur Verfügung. Dr. Madaus & Co. Arzneimittel aus Fischplanken auf deutschem Boden gewonnen. 7406

Nachts wacht die Wachmannschaft des Süddeutschen Wachdienstes Klagenfurt, Feldmarschall-Conrad-Platz 9 Ruf 10-30, über Ihr Haus, Geschäft, Lager usw. und schützt Sie vor Einbruch, Feuer-, Gas- und sonstigen Schäden. Also Schaden verhüten und das billige Bewachungs-Abonnement bestellen! 7364

FROSTBESCHWERDEN

Kalte und Nässe verursachen häufig Frostbeulen und andere Erfrierungserscheinungen. Hieron werden am meisten Hände und Füße, Nase und Ohren betroffen. Hier empfiehlt sich der Gebrauch der seit Jahren bekannten Thiosept-Emulsion. Dieses bewährte Hausmittel ist in allen Apotheken zu niedrigen Preisen erhältlich. Man nimmt 1 bis 2 Eßlöffel auf 1 Liter heißen Wassers für Bäder und Umschläge. Thiosept-Emulsion steigert die Durchblutung des vom Frost geschädigten Hautgewebes und beschleunigt hierdurch Erfrierungen und die mit ihnen verbundenen Entzündungserscheinungen.

Bettfedern gegen Bezugschein liefern. Jos. Christl Nachf., GmbH, Cham i. Wald (13a). 7400

LICHTSPIELN

Allgemeine Filmtrouhand G.m.b.H. Zweigstelle Söldaut

Für Jugend, nicht zugelassen. Für Jugendliche unter 14 Jahren nicht zugelassen.

Abing, 19-22. I.: »Das unsterbliche Herz« x; 23.-25. I.: »Das jüngste Gericht« x; Veldes, 19.-21. I.: »Seine beste Rolle« x; 22.-25. I.: »Die letzte Runde« x; Radmannsdorf, 19.-21. I.: »Romantische Brautfahrt« x; 23.-25. I.: »Die 3 Codonass« x; Krainburg, 19.-22. I.: »Ich werde Dich auf Händen tragen« x; 23. bis 25. I.: »Marguerite« x; 24. x; Laak, 19.-22. I.: »Die kausale Sündenerde« x; 23.-25. I.: »Karsnald« x;

Neumarkt, 20. u. 21. I.: »Gasparone« x; 24. u. 25. I.: »Die Hochstaplerine« x; Stein, 19.-22. I.: »Ave Maria« x; 23.-25. I.: »Gold in New Frisco« x; St. Veit/Sawa, 20. u. 21. I.: »Das Schweigen im Walde« x; 24. und 25. I.: »Abenteuer im Grand Hotel« x; Litztal, 20. u. 21. I.: »Schwarzhaas ins Glück« x;

Miel, 20. u. 21. I.: »Der Tiger vor Schnapurs« x; 22. und 23. I.: »Wunschbekehrte« x; Schwarzenbach, 20. u. 21. I.: »Lust am See« x; 24. und 25. I.: »Donnerschiff« x;

In jedem Film die Deutsche Wochenschau